

父亲看望女儿受阻 法院化解探望权纠纷



“我儿子终于见到自己的女儿了，真的很谢谢你们。”近日，晋江市人民法院执行局顺利执结一起涉探望权案件，案件申请执行人洪某见到自己的女儿后，洪某的母亲紧紧握着执行法官的手连连道谢。

■融媒体记者 吴水保 通讯员 尤燕玲 苏清丽

案情概述 “背靠背”沟通解矛盾 父亲得以探望女儿

黄某与洪某婚后生育一女小洪。今年2月，黄某提起离婚诉讼。审理过程中，经洪某的母亲蔡某申请，晋江市人民法院宣告洪某为限制民事行为能力人，并指定蔡某为其监护人。经调解双方约定：婚生女小洪由黄某抚养，洪某及蔡某享有探望权，黄某需配合。然而调解协议生效后，洪某一方想探望孩子时遭黄某拒绝，洪某无奈之下向法院

申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行干警认识到，探望权案件绝非简单的强制执行就能解决。若处理不当，不仅会加剧双方矛盾，更可能给孩子的身心健康造成伤害。于是，执行干警先与双方当事人沟通，了解双方争议焦点。在详细了解双方情况及矛盾的症结后，执行干警决定通过“背靠背”的方式沟

通化解矛盾。执行干警向黄某明确告知拒不履行生效裁判的法律后果，并从孩子成长角度出发，强调父母双方在孩子成长过程中的重要性，最终促使黄某同意调解。

考虑到洪某系限制民事行为能力人，出行不便，执行干警主动前往洪某住处上门办案，并邀请当地村委会干部参与调解，为案件化解增添助力。调解

过程中，执行干警向双方当事人详细讲解了探望权的相关法律规定，阐明双方当事人各自享有的权利、应尽的义务与责任。村干部则从孩子的健康成长和未来发展切入，设身处地分析父爱对于孩子成长的重要性。

最终，双方就探望时间、方式达成一致，这起探望权纠纷得以圆满执结。

法官说法 离婚后仍有权探望子女 抚养的一方有义务协助

法官介绍，《中华人民共和国民法典》明确规定，父母与子女间的关系，不因父母离婚而消除。离婚后，子女无论由父或者母直接抚养，仍是父母双方的子女；离婚后，父母对于

子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。离婚后，不直接抚养子女的父或者母，有探望子女的权利，另一方有协助的义务。

法官提醒，探望权的行使，应始

终以孩子的利益为核心，双方可协商确定行使方式与时间，协商不成可由法院判决。父或者母探望子女，不利于子女身心健康的，由人民法院依法中止探望；中止的事由消失后，应当

恢复探望。孩子的成长需要父母双方共同呵护，只有摒弃对立，积极配合，才能为孩子营造健康、温暖的成长环境，避免让孩子成为家庭冲突的牺牲品。

丰泽

灭蚊消杀集中清理 斩断蚊媒传染病传播途径



物业人员喷药杀蚊

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员陈庚嘉 文/图）为有效控制蚊媒密度，降低蚊媒传染病传播风险，连日来丰泽区组织开展以灭蚊防病为重点的夏秋季爱国卫生运动。

丰泽区委组织部组织全体党员干部下沉挂钩凤山社区和东凤社区，分为4个小组深入老旧小区、背街小巷、农贸市场、沟渠河道等重点区域，翻盆倒罐清理积水、分发宣传手册、张贴宣传海报，并深入独居老人、残疾人家庭提供“一对一”灭蚊指导；区商务局按网格化管理模式，组织6个网格督导小组，由局领导带队，联合区市场监管局、属地街道对辖区10个农贸市场开展全覆盖专项督导，重点推进“两清（清垃圾、清积水）一消杀”工作，全面整治市场环

境卫生，加强病媒生物控制，阻断传播途径；区人社局联合东海街道翡翠社区，组织党员干部和网格人员向东海大街沿街商户和小区居民发放宣传折页并作出温馨提示，增强群众健康意识，助力营造整洁、文明的社区环境。

丰泽区东海街道将謁埔社区划分为9个网格，组成包片包户小组，针对关键点位全面开展翻盆倒罐、清理积存污水、清除垃圾杂物等专项整治；北峰街道肖厝社区开展爱国卫生运动灭蚊防病行动，组织“网格员+党员志愿者+区政协及街道下社区人员”，对辖区内绿化带、水沟、居民房前屋后花盆托盘、瓶罐等蚊虫滋生场所进行集中清理。

洛江

持续推进防蚊灭蚊 筑牢居民健康“防护网”



工作人员对绿化带进行消杀

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员陈秋婷 文/图）为有效预防和控制蚊媒传染病的发生与传播，打造卫生、安全、舒适的居住环境，连日来，洛江区组织各物业小区持续推进防蚊灭蚊爱国卫生运动，全力保障居民健康。

在万安街道大江盛世B区，物业工作人员一大早便携带专业器械和消杀药剂展开细致作业。作为居民的主要休闲区域，小区的绿化区域是消杀重点，工作人员穿梭于花丛树木间，对下水道、绿化带等蚊虫滋生重点区域实施“拉网式”消杀。

工作人员严格按照要求细致喷洒药物，遏制蚊虫繁殖。对易产生异味和滋生细菌的垃圾桶，物业人员也对桶身及周边地面进行全面药物

消杀，阻断病菌的传播途径。

“目前我们小区正针对性地对排水沟、地漏、垃圾桶周边等阴暗潮湿处进行全面消杀，昨天已对水池全部放水并进行消杀，对园区所有灌木丛也实施了无死角作业。”大江盛世B区安保主管钱人铭介绍。

自“防蚊灭蚊”爱国卫生运动启动以来，洛江区每日组织检查组，对辖区内物业小区“两清一消杀”（清积水、清垃圾、杀灭蚊虫）工作落实情况进行抽查。同时督促物业及时清理生活垃圾和卫生死角，增加垃圾清运频次，维护干净整洁的居住环境。下一步，洛江区还将通过聘请专业队伍、加强宣传培训等举措，推动防蚊灭蚊工作持续常态化、精细化开展，全方位守护群众健康。

三代师者话初心 榜样引领铸师魂

泉州师范学院附属小学举行庆祝第41个教师节表彰大会



早报讯（融媒体记者吴小婷 陈森森 通讯员杨书琴 文/图）9月8日晚，泉州师范学院附属小学大礼堂内温情洋溢，该校教师们齐聚一堂，参加庆祝第41个教师节表彰大会。

开场播放的教师风采视频拉开了活动的序幕。镜头真实记录下老师们日常工作点滴，展现了教育者的坚守与热爱。老、中、青

三代教师代表先后登台：老教师分享了对教育初心的长期坚守，中年教师讲述了接力育人的使命担当，青年教师则展现出在创新实践中的成长突破。活动还表彰了2024—2025学年度的优秀教师，树立了一批先进典型。

现场，新教师和交流教师以合唱与手语相结合的形式表演，象征教育事业的薪火相传；教师子

女登台朗诵，道出教师家庭的奉献与温暖。据悉，9月8日至10日，该校以“以教育家精神铸魂强师，谱写教育强国建设华章”为主题，组织开展教师节系列庆祝活动，通过表彰大会、“师恩难忘”快闪、“最美教师”绘画展及感恩寄语等多元形式，传递师者情怀，弘扬尊师重教风尚，培养学生的感恩之心。